

快递到了可直接放代收点吗？

律师：放到代收点必须征得收件人同意

新华社昆明11月13日电 近日，消费者“双十一”购买的商品陆续发货，但部分配送员在快递包裹抵达时，以各种理由拒绝配送上门或直接交付到代收点。律师表示，此举不仅违反了相关法律法规规定，还应承担造成快递丢失、毁损的责任。

近日，亲戚从外地寄给家住昆明的刘女士一箱水果，快递员直接将包裹送至收件地址附近的快递驿站，待刘女士知晓时，快递已摆放多日导致水果腐烂。

12日，昆明市官渡区市民陈先生收到送货电话，快递员表示，因“双十一”快递较多无法送货上门，要求陈先生自行到附近代收点取件。

“我填写了详细地址并支付了足额邮

资，但部分快递公司为了图自己方便，不愿意将包裹送货上门。”陈先生表示。

云南广恩律师事务所律师陈泽表示：“根据《中华人民共和国民法典》相关规定，收货人的签收时间为交付时间，即快递合同履行结束的时间。收件人未亲自收件或指定收件方式，意味着合同未终结，快递公司仍有继续履行的义务。”

同时，根据《快递暂行条例》第二十五条规定，经营快递业务的企业应当将快件投递到约定的收件地址、收件人或者收件人指定的代收人，并告知收件人或者代收人当面验收。收件人或者代收人有权当面验收。

“快递要被放到代收点或其他地点时，必须征得收件人同意。”陈泽说，否

则，快递公司不仅要承担相应的违约责任，还要承担货物丢失的风险。

律师建议，若快递员拒绝派送，收件人可先投诉到快递公司，后通过12305热线向相关部门进行申诉，如果仍然无法解决，还有提起民事诉讼的权利。

国家邮政局监测数据显示，2023年11月11日当天，全国邮政快递企业共揽收快递包裹6.39亿件，是平日业务量的1.87倍。业内人士建议，随着快递业务的飞速发展，一线快递员工作繁重，快递公司应该加大对自动电话语音问询、智慧配送等技术平台开发力度，或推出不送货上门的快递业务并相应降低邮费，采取多种办法提升配送效率与保证服务质量。

重庆市原副市长熊雪被开除党籍

新华社北京11月13日电 经中共中央批准，中央纪委国家监委对重庆市政府原党组成员、副市长熊雪严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，熊雪丧失理想信念，背离初心使命，政治意识淡薄，在重大原则问题上不同党中央保持一致，搞“七个有之”，拉帮结派，政绩观扭曲，搞形式主义、虚报造假，对抗组织审查，大搞迷信活动；违反中央八项规定精神，接受可能影响公正执行公务的宴请和服务；对党不忠诚不老实，在组织谈话函询时不如实说明问题，隐瞒不报个人有关事项；违规收受礼品、礼金，通过民间借贷获取大额回报；不正确履行职责；家风不正，对配偶不管不教；贪得无厌、腐化堕落，与不法商人勾肩搭背沆瀣一气，将公权力异化为谋取个人私利的工具，大搞权钱交易，利用职务便利为他人谋取工程承揽、土地获批等方面谋利，并非法收受巨额财物。

经中央纪委会常委会会议研究并报中共中央批准，决定给予熊雪开除党籍处分；按规定取消其享受的待遇；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

贵州省政协原副秘书长王进江受贿案一审宣判

新华社贵阳11月13日电 贵州省安顺市中级人民法院13日一审公开宣判贵州省政协原副秘书长、办公厅副主任王进江受贿一案，对被告人王进江以受贿罪判处有期徒刑十一年，并处罚金人民币一百万元；对查扣在案的被告人王进江受贿所得财物及其孳息依法没收，上缴国库，不足部分，继续追缴。

法院经审理查明，1996年至2021年，被告人王进江先后利用担任贵阳市政府办公厅秘书、贵州省政府办公厅秘书、遵义市红花岗区委副书记、区长、区委书记，遵义市政协副主席，省政协副秘书长、办公厅副主任等职务上的便利，为相关单位和个人在承揽工程项目、解决项目建设资金、获得国有建设用地、调整容积率等事项上提供帮助，单独或伙同他人非法收受财物共计折合人民币2228万余元，其中310万元尚未实际取得。

法院经审理认为，被告人王进江的行为构成受贿罪，受贿数额特别巨大。鉴于王进江到案后如实供述自己罪行，主动交代监察机关尚未掌握的大部分受贿事实，自愿认罪认罚，退缴部分赃款，具有法定、酌定从轻处罚情节，依法可对其从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

孙中山铜像在日本北九州市落成揭幕

新华社日本北九州市11月13日电 由中国美术馆馆长吴为山创作的雕塑作品《孙文先生像》12日在日本福冈县北九州市安川敬一郎旧宅落成揭幕。

安川敬一郎是安川电机公司和北九州市明治专门学校（现九州工业大学）创始人，早年曾慷慨资助孙中山先生的革命活动。1913年，孙中山前往北九州市期间访问了安川敬一郎的家，并挥毫留赠一幅“世界和平”的题字。

110年后，孙中山铜像坐落至此。他巍然挺立，庄重肃穆，一手拿着帽子，做迈步行状。吴为山馆长表示，该作品展现了孙中山先生意气风发、胸怀天下的气度与姿态。

中国驻福冈总领事桂军在揭幕仪式上表示，今年是中日和平友好条约缔结45周年。孙中山先生110年后“重访”故地，并将永立此处，将有利于促进日本社会各界对中日友好交往历史的了解，加深对中国艺术的理解。重温当年日本有识之士资助孙中山先生革命活动的故事，对于促进



福冈县、北九州市对华交流，坚定中日友好信念，推动落实两国领导人重要共识，构建新时代中日关系都具有重要意义。

北九州市市长武内和久表示，吴为山馆长的故乡是中国江苏省，而江苏省与日

本福冈县缔结友好省县已超过30年，孙中山铜像的落成标志着两省县的友好交流。北九州市将以此为契机，继续在文化、旅游、经济等方面与中国姐妹城市大连开展深入交流。

骗取国家出口退税款数千万元

11名犯罪嫌疑人被抓获

新华社上海11月13日电 记者13日从上海市公安局获悉，近期，上海公安机关成功侦破一起利用体育用品骗取出口退税案件，抓获犯罪嫌疑人11名。

经查，今年以来，以胡某为首的犯罪团伙为牟取非法利益，精心设计“利用道具循环出口”骗取国家退税款。胡某团伙在上海市先后注册成立10余家外贸进出口公司，并以每条0.65元至0.9元不等的价格，从市场上低价购入总量达10吨的低档羽毛球线和网球线，用作申报出口的“道具”。

随后，胡某团伙伙集林某等一批位于浙

江、福建、广东、辽宁、上海等地的体育用品零售商，以支付票面金额3%好处费的方式，让林某等零售商在没有真实业务往来的情况下，将其经营期间没有对外开具的富余发票，变更品名为“羽毛球线”“网球线”后，以每条25元至64元不等的价格，为胡某实际控制的外贸公司虚开发票。由此，胡某团伙以较高的价格，获取了与低档线材货物信息相匹配的进项发票，再包装申报出口。

为了营造境外买家支付货款的假象，胡某团伙联系朱某等地下钱庄犯罪团伙，支付5%手续费，以非法换汇的方式虚构外

商支付货款，进而获取收汇记录，最终，向税务机关申报出口退税。

在将“道具”出口境外后，胡某团伙会再通过其实际控制的其他外贸公司，将“道具”更换品名为“割草线”，以极低价格报关进口，以此循环往复骗取出口退税。截至案发，犯罪团伙利用10吨体育用品线材循环出口48次，累计骗取国家出口退税款数千万元。

目前，公安机关已对3名主要犯罪嫌疑人依法执行逮捕，其余8名犯罪嫌疑人已被依法采取其他刑事强制措施。

我国开通全球首条超高速互联网主通路

新华社北京11月13日电 连接北京—武汉—广州、总长3000多公里的超高速下一代互联网主干通路13日在清华大学正式开通。未来互联网试验设施（简称FITI）项目负责人、清华大学网络科学与网络空间研究院院长、中国工程院院士吴建平表示，这是目前已知的全球首条1.2T（传输速率为每秒1200G比特）超高速下一代互联

网主干通路。

记者从13日清华大学举办的发布会上获悉，该通路自2023年7月31日试运行以来，运行平稳可靠，通过各项试验测试，达到了设计指标。

吴建平说，这条通路是基于我国自主研发的下一代互联网核心路由器1.2T超高速IPv6接口、3×400G超高速多光路聚合

等关键核心技术，总长3000多公里，实现了系统软硬件设备的全部国产和自主可控，整体技术水平全球领先。

他介绍，目前，全球互联网400G主干通路技术才刚刚开始商用，此次1.2T超高速下一代互联网主干通路的建成开通，意味着我国主干通路技术达到T比特级的门槛。